



绿网 林海日报官方微信 林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第 19361 号 今日 4 版

恩和特布沁主持召开森工集团2023年第十七次总经理办公会议

本报讯(记者 赵兴祖)12月7日,森工集团党委副书记、总经理恩和特布沁主持召开森工集团2023年第十七次总经理办公会议,研究财务资金、投资计划等事宜。

森工集团领导谭民、关立春、王永、陈林海出席会议。

恩和特布沁强调,各单位、各部门要坚持问题导向,树立当家理财意识,以高度负责和精细精准的态度,科学合理地做好明年预算工作,使有限的资金发挥出最大效益。要认真

做好森林抚育工作,着力提升森林质量,促进森林蓄积连年增长、林分结构明显改善、林木生长量显著提高。要在积攒产业动能、做强产业链条上下真功夫,谋划做好生物质能源颗粒项目、中草药种植等林下经济产业,以产业发展持续向好的态势,汇聚林区绿色高质量发展新动能。

恩和特布沁强调,要以高度负责的态度,开展好森林可持续经营试点各项工作,与森林抚育相结合,严格遵守红线不越位,决不允

许出现破坏森林的情况发生。同时,要在“经营”二字上下功夫,各单位、各部门领导干部要在森林可持续经营试点工作基础上,积极探索产业发展思路,树立企业思维和市场意识,发挥森林多种功能和效益,积极探索不同森林类型、不同林龄阶段、不同自然条件的经营模式,打造森林可持续经营试点样板,确保在“两山”转化中,绿水青山的颜值越来越靓丽、金山银山的价值越来越凸显。

伊图里河林业有限公司党委

开展主题宣讲活动

本报讯(通讯员 王刚)连日来,伊图里河林业有限公司党委开展“感党恩、听党话、跟党走”奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章主题宣讲活动,深入推进国务院印发《关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》精神的贯彻落实。

该公司党委组成宣讲小分队,围绕习近平总书记对内蒙古的重要指示重要讲话精神、国务院印发《关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》的精神内涵以及如何贯彻落实《意见》精神等内容,深入入场一线为干部职工宣讲。

聆听宣讲后,大家纷纷表示,要感党恩、听党话、跟党走,以强烈的感恩之心和奋进之志,切实把习近平总书记和党中央对内蒙古的关怀厚爱转化为推动公司高质量发展的实际行动。

阿尔山森工公司与阿尔山市政府

深化地企合作 实现共赢发展

本报讯(通讯员 周云雷 张静)今年以来,阿尔山森工公司与阿尔山市政府地企同心、携手共进,开启优势互补、互惠共赢的地企合作新篇章。

该公司与阿尔山市政府建立有效的沟通联络机制,多次召开高质量座谈会,共同商定重点合作领域和合作项目,共同制定新的阶段性目标,建立互助合作关系和新型政商关系。

该公司与阿尔山市政府共同对伊尔施地区的道路交通、公司机关办公楼、职工培训中心和部分单位进行节能改造;同步规划建设林业全民健身中心和阿尔山市全民健身活动中心,共同打造功能设施完善、运动项目齐全的健身场馆,建立地企应急联动机制,提升各应急单位的应急救援能力,实现森林消防救援联动互助。

该公司与兴安盟、阿尔山市探索以项目带动产业、产业带动经济的新合作模式,走出了跨区域合作协同创新的新路子。金江沟温泉度假区、哈拉哈河公园漂流、林下产品加工、魔幻森林、亚乔木大果沙棘产业等项目迅速推进,地方政府解决了企业在项目建设中存在的问题,减轻了企业负担,实现地企共赢发展。

阿龙山森工公司党委

营造知条例学条例用条例浓厚氛围

本报讯(通讯员 宋立敏)连日来,阿龙山森工公司党委深入推进《内蒙古自治区全方位建设模范自治区促进条例》等六部促进条例学习宣传工作,营造了良好的法治环境。

该公司党委转发森工集团《关于深入学习宣传〈内蒙古自治区全方位建设模范自治区促进条例〉等六部促进条例的通知》,将自治区六部促进条例纳入“八五”普法工作内容,纳入各单位普法责任清单,形成了上下一致、齐抓共管、统筹推进的工作格局。

该公司党委通过“三会一课”、主题党日、个人自学等形式强化自治区六部促进条例的学习,发挥领导干部“头雁效应”,加深领导干部对自治区六部促进条例的理解和把握。该公司党委开展“送法进基层、进

一线、进管护站”等活动,加大对自治区六部促进条例的学习宣传力度,提高干部职工对自治区六部促进条例的知晓度、认可度,营造了知条例、学条例、用条例的良好氛围。



近日,得耳布尔森工公司组织青年志愿者走上街头、进入商户,以发放宣传单、手机网上答题等方式向职工群众讲解《内蒙古自治区全方位建设模范自治区促进条例》等六部促进条例、《宪法》等内容,营造全民学法懂法的浓厚氛围。

李凤伟 陆鹏 摄

“借绿生金”跑出好“钱”景

■ 郑云涛

今年以来,克一河森工公司推行“公司+基地+农户”的培植模式,全方位推进食用菌产业发展,努力实现林下经济“借绿生金”。

近日,笔者走进公司黑木耳培植户王杰家时,王杰和她的丈夫正在忙碌着包装黑木耳,桌子上摆放着一袋袋已经封装好的木耳。

46岁的王杰是莫冷格林场职工,现已成为公司发展家庭经济的“领头羊”。她停下手中的活儿笑着说:“我家培植黑木耳快20年了,山东、河北、辽宁等地都有我们的客户。客户知道我家的木耳

口感好、品质高,每年这个季节都会买一些。”

“今年,公司平价给我们提供了一些原料,还为我们联系外地榨木锯末并运送到家里。我培植了黑木耳10万袋、灵芝5000袋、松茸2亩,共收7000多斤黑木耳,目前已销售了3000多斤。就目前的行情来看,预计能收入七、八万元吧。”谈及今年的培植规模和收入时,王杰高兴地对笔者说道。

据了解,该公司在阿荣旗为培植户采购了401吨榨木锯末,免费运送到食用菌培植户家中,并

组织人员帮助装卸;公司领导经过多方调研,确定在库亚林场闲置贮木场地建设了24亩食用菌培植基地,用于培植赤松茸,示范引领职工发展食用菌产业;加快推进职工技能拓展中心改扩建项目建设,更新生产线,扩大产能,为下一步产业发展奠定坚实基础。

据统计,今年,该公司培植食用菌320.8万袋,其中黑木耳192.8万袋、赤松茸113亩、滑子菇14.5万袋、灵芝0.5万袋,预计增收300万元。



12月4日,乌尔旗汉森工公司开展反邪教宣传进单位、进学校、进车站、进养老院、进家庭、进商铺“六进”活动。工作人员通过现场讲解、发放宣传资料等形式,教育引导职工群众增强抵制邪教的能力。

赵颖艳 摄

用冰雪妆点美丽绰尔

■ 孙书程

12月2日,笔者在塔子气镇西加油站附近看到一台造雪机正在全速运转,伴随着阵阵轰鸣声,洁白晶莹的雪花喷涌而出,绰尔森工公司“新赛季”冰雪雕制作工作正式启动。

该公司党委召开专题会议进行安排部署,成立了专项筹委会,制定了冰雪雕制作及灯光亮化工作方案,设定目标任务,细化项目内容,明确进度安排,落实工作责任,推

动此项工作高效运行。

该公司应急事务处抢抓有利时机,开启造雪模式。“你们一定要时刻关注连接造雪机的水管,别冻住……”党支部书记房守林在现场嘱咐值守人员造雪工作注意事项,检查各设备运行情况。“现在的气候条件非常适合造雪,每天都有专人值守,造雪机昼夜不停,加紧造雪,确保冰雪雕制作工作顺利开展。”

该公司重点打造古营河林场“戏雪乐园”冬季核心景区,还计划在惠民广场、应急事务处院内、119检查站等地制作大型雪雕10座,小型雪雕若干,总用雪量预计2000立方米,雪雕数量将超出往年。这次打造的雪雕作品将是绰尔地区规模最大的一次,景观数量更加集中、观赏效果更加突出,让外来游客及当地群众尽享冰雪的魅力。



12月2日,由满归森工公司和北部原始林区森林管护局联合举办的第二届“相约满归 两省六地”乒乓球邀请赛在满归森工公司文体中心举行,漠河队、兴安队、乌尔旗队、阿龙山队、管护局队、满归队六支乒乓球代表队同台竞技。经过激烈角逐,最终乌尔旗队获得冠军,黑龙江省兴安队获得亚军。

姜文宇 摄